走了12公里山路 清理70公斤垃圾

"黄背包"志愿者 开展"**译**Ш行动"



秋高气爽,正是登山郊游的好时节。日前,来自镇海的13名"黄背包"志愿者错峰而行,赶在周末前奔赴宁波四明山十字裤区域,开展了一场守护绿水青山的"净山行动"。

"其实,我们日常的环保志愿服务主要集中在镇海,这次跨区行动,是因为在网上看到了一条让人揪心的消息。"镇海区九龙湖"黄背包"志愿者协会负责人秦红波说,11月20日,"黄背包"理事会成员王超在群里转发了一条视频,说"大美四明山,秀丽十字裤,垃圾成小山!"十字裤作为四明山的热门徒步点,正被游人不经意间丢弃的垃圾所困扰。画面中的十字裤山林路边,堆满了塑料袋、饮料瓶,与秀美青山形成巨大反差。

这条信息迅速在"黄背包"群里引发强烈共鸣,他们当即决定集结力量,尽快前往十字裤为青山"减负"。13名小伙伴很快报名"成团",并一致同意选择在工作日行动。毕竟到了周末,十字裤这样的网红点位可全是旅友,甚至还会出现拥堵。

带好手套、垃圾钳、大型回收袋和 干粮,25日早晨7点,13人的"黄背 包"志愿者分三辆车从镇海骆驼准时 出发了。约两小时后,抵达四明山十 字裤。

迎着凛冽山风,踏上崎岖山路,山林垃圾清理战正式打响。北风呼啸中的四明山气温较市区低了不少,但志愿者们热情不减,12公里的山路上,他们每一步都走得"东张西望",眼睛像扫描仪一样搜索着小溪、路边、山林间的各种残留垃圾。弯腰、俯身、捡拾、堆积……这样的动作重复了不知多少遍。塑料饮料瓶、食品包装袋、废弃杂物,这些自然美景的"破坏者"被一一"缉拿归案"。

上山的路,已不算容易;下山的返程,才真的是"负重"攻坚。六七个小时的工作成果斐然。秦红波清点了一下,整整15大袋垃圾,总重量达70公斤,其中仅塑料瓶就超过500个。志愿者们不得不"接力"战斗,费了九牛二虎之力才把它们全都扛到山脚。

"净山行动"落幕,但志愿者的环保之路仍在继续。秦红波表示期待更多市民加入到守护家园的行列,让每处山林的画卷永不褪色。"美景需要共同维护!我们呼吁:每一位山友都能践行'文明爬山',只留美好足迹,不留一片垃圾。"

记者 滕华 通讯员 尚立峰 文/摄

"把家乡特产好好亮出来"

"草根大厨"与"未来乡厨"同台炫技

苔菜江白虾鲜爽人味、梅山沙地土豆烤鲜鲍喷香浓郁…… 11月28日,宁波市古林职业高级中学内烟火满溢,宁波市职业院校技能大赛终身教育赛项"乡味秀村"火热开赛。来自全市33个乡镇的33名"草根大厨",与24位职业院校"未来乡厨"同台炫技,翻炒地道乡味。田间鲜蔬、海中鲜货、家养禽畜在锅铲翻飞间化作舌尖美味。

裁判令下,选手们即刻投入 状态。切配区刀声簌簌不停,青 瓜被切成薄片,均匀摆在盘周围; 热炒区颠勺翻锅行云流水,腐皮 裹着鲜嫩黄鱼肉下锅,"滋啦"声 响彻全场,鲜香、油香瞬间漫溢赛 场;蒸炖区蒸汽袅袅,东坡肉慢慢 渗出透亮油光,诱人馋涎。

根据比赛规则,选手需在80分钟内完成"规定菜"腐皮包黄鱼与"创意菜"两项考核。不同于酒店后厨的标准化操作,选手们的食材充满了"土味",刚从菜园摘的南瓜、自家种的土豆、刚打捞上岸的鲜带鱼等,全是宁波地标鲜货。这样的赛制既考验烹饪硬功底,更比拼创意巧思,选手们各

展所长,赛场氛围拉满。

51岁的蔡丹茗,代表宁海县 胡陈乡成人中等文化技术学校参 赛。作为一名"草根大厨",她也是 选手中为数不多的女性。只见她 系上整洁的围裙,手上动作有条不 紊。她端出的创意菜"酸汤鲜菇虾球"格外吸睛,洋芋塑成蘑菇形状 圆润饱满,鲜嫩青菜点缀其间,鲜 绿亮眼就像一幅田园画卷。"胡陈 洋芋是我们当地的标志产品,闷煮 到粉糯不烂才够味。这门手艺是 我在成人学校学的,很想把家乡特 产好好亮出来。"她说。

"'乡味秀村'这个主题特别好,'乡味'代表地域饮食文化, '秀'则需要在比赛中用专业技巧与手法,让土特产通过厨师的艺术呈现,更具观赏性与传播性。"宁波市餐饮业与烹饪协会秘书长、宁波菜博物馆馆长李阳辉点评时,充分肯定大赛价值,"今天的自选菜肴环节,不少选手用到小黄鱼、带鱼等宁波特色海鲜,以及奉化芋艿头、胡陈小土豆等本土食材,尽显地域风味。"

记者 樊莹 张培坚 通讯员 杨波 仇杏梅



比赛现场。通讯员供图

祝福

爱女钱初霁,于公历2025年10月 30日(农历乙巳蛇年九月初十)降生, 今逢满月之喜,敬告亲友,共鉴成长。 愿女儿平安喜乐,一生顺遂。愿 以霁月光风之姿,承岁月之静好;以兰 心蕙质之性,享人生之安康。

,享入生之安康。 父钱伟、母唐斯诗 敬告



宁波金融 点通

身处互联网迅速发展的时代,互联网给我们带来极大便利的同时,也存在一定的风险,随意收集、过度使用个人信息的事件时有发生,个人信息保护成了金融消费者非常关心的问题。个人信息一旦遭到泄露或被非法使用,可能对人身安全和财产安全造成侵害。

客户A的女儿在香港留学,收到"某区政府教育局国际交换生委员会" 开具的"国际交换生申请表",需交付保证金300万港元。客户A匆匆赶往中

提升信息保护意识,防范信息泄露风险

国银行宁波某支行办理跨境汇款,银行工作人员审核材料时,发现该笔保证金汇往个人账户而非学校账户,且留学保证金金额过高,凭证为"国际交换生申请表",符合虚假留学保证金材料办理大额购付汇业务的风险特征。工作人员立即劝阻客户A办理跨境汇款,并提示让其女儿尽快联系学校核实真伪,避免资金损失。

为避免发生此类诈骗案件,应采取哪些措施才能有效防范风险呢?中国银行宁波市分行提示:

1. 核实好信息的真伪。诈骗分子 利用留学生初到陌生城市,对周边环境 不熟悉、社会经验不足、防范意识相对 薄弱的弱点,冒充公检法或者大使馆、华人教授、同乡身份获取留学生信任,虚拟绑架骗局,诈骗学费或奖金,接到可疑电话要保持冷静,莫慌张,不点击任何链接或者下载任何应用(APP),不透露个人银行卡信息、密码、验证码、护照号、身份证号等信息,立即告知家人,通过学校、政府部门等官方渠道核实信息真伪。

2.保护好个人信息。不要轻易在 网络上留下个人信息,不要在朋友圈、 微博等社交平台发布有关个人及家庭 的隐私信息。一定要从官方应用市场 下载相关应用(APP),不在非正规渠道 下载应用(APP),对于需提供姓名、身 份证件、银行账户、地址等个人隐私的 应用及网站要提高警惕。绝不给任何 陌生人或者"安全账户"转账汇款。

3.养成好的上网习惯。认真辨别公共WIFI的真实性,不轻易连接陌生WIFI,短时间离开电脑要立即锁屏,长时间离开电脑建议关机,手机设置锁屏密码。对于重要的应用(APP)尽量设置不同的密码,密码尽可能复杂和独特,并定期更换。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,金融消费者要安全文明上网,保护好个人信息,时刻保持警惕,守住自己的钱袋子,远离不法分子的侵害。

记者 徐文燕 通讯员 章敏泗 张宏伟 胡聪平